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G 681/3 

Az Egyetemi Könyvtár bővítésének tervei – Hofhauser Antal: Eszme az 

egyetemi könyvtár elhelyezésére 

Budapest 

1911. március 

1 fol. ; 355 x 225 mm 
 

 

A 20. század elején komoly problémával kellett szembenéznie az Egyetemi Könyvtárnak: 

az 1874-ben tervezett épület kicsinek és elavultnak bizonyult. Továbbá a megjelenő 

műszaki problémák mellett az olvasótermekben, a raktárhelyiségekben, de még a 

hivatali helyiségekben is férőhelyhiánnyal kellett megküzdenie a könyvtárnak. Az 

olvasótermi helyhiány okozta a legnagyobb és legégetőbb problémát: közel 6000 

hallgatóra csak 120 férőhely jutott. Ezekre a problémákra kétféle megoldási javaslat 

érkezett: egy új épület felhúzása vagy a régi épület bővítése. 

 

Az új épület elhelyezésére többféle koncepció készült. Az egyik terv szerint a könyvtárat 

a mai jogi karral szembeni telken helyezték volna el, a Szerb utcára néző homlokzattal. 

1913-ra azonban nagyütemű lakóházépítés kezdődött az utcában, így ezeket a terveket 

el kellett vetni. 

 

 
 

A korábbi tervekkel ellentétben ezen a tervrajzon már nem szerepelnek új, nyitandó 

utcák az épület jobb elhelyezése érdekében. Az épületet ellenben a Szerb utcától egészen 

a Bástya utcáig húzták volna fel, így a könyvtár épülete egy nagy tömb lett volna, négy 
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belső udvarral. A könyvtár homlokzata előtti kis előkert viszont megmaradt ezen a terven 

is. 

 

Állapotleírás 

Anyaga finoman szövött vászon laminálva, hátoldalán fényes, elején matt. A műszaki rajz 

fekete és piros tussal készült, a jobb alsó sarokban fekete tintás és grafitceruzás aláírás 

látható. Az anyag keresztbe négyrét van hajtva, a sarkai gyűröttek, jobb alsó sarkán 

átlyukasztott. Enyhén poros, néhol foltos. 

 

Restaurálási terv 

Száraztisztítás különféle radírokkal, simítás, préselés, a savas tinta pufferolása, végül 

méretre készült savmentes palliumba helyezés. 


